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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE SANTO 

AMARO DO MARANHÃO 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se nas 

dependências da sede provisória da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, Centro 

de Artesanato, precisamente às dez horas e vinte e dois minutos, a primeira Sessão Ordinária 

sob a Presidência do Sr. Vereador Geni da Silva Sousa. Inicialmente o Senhor Presidente em 

nome de Deus e do povo Santoamarense declarou aberto os trabalhos desta Sessão para o 

ano de dois mil e vinte e um e solicitou do plenário em nome da Senhora Aparecida Silveira, 

Secretária Municipal de Assistência Social que fizesse a leitura do texto bíblico. Em seguida 

verificou-se o comparecimento dos Vereadores: Cleudesmar Aguiar Santos, Elenilton Furtado 

Lisboa, Elias Meneses Silva, Flávio Lisboa Silva, Francisco dos Santos Ramos, Isaías da Silva 

Barros, Jean José Sousa Castro, Jakson Meneses Rocha e Kelson David Lima Martins, 

estando ausente com justificativa o Vereador Daniel Lima da Silva e como de costume foi feita 

a oração do Pai Nosso com a Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos. Na sequência o 

Presidente solicitou ao Vereador Isaías da Silva Barros 1º Secretário que procedesse com a 

leitura da Ata da Sessão anterior que constava de: Ata da Sessão Solene de Abertura dos 

Trabalhos Legislativos da Câmara Municipal de Santo Amaro do Maranhão, 1° período do 1º 

biênio da 21ª legislatura, que foi apreciada e colocada em discussão e votação. Em seguida 

o Senhor 1º Secretário procedeu a leitura dos EXPEDIENTES DO DIA, descritos a seguir: 

Indicação nº 001/2021, de autoria do Vereador Jean José Sousa Castro que solicita a 

divulgação efetiva das principais informações do plano de vacinação, cronograma, suas fase 

e públicos-alvo; Indicação nº 002/2021 de autoria do Vereador Jean José Sousa Castro que 

solicita a criação do Portal do Servidor com acesso a informações de forma rápida e online; 

Indicação nº 003/2021 solicita medidas que visam economia em iluminação pública através 

de substituição do sistema atual por sistema de lâmpadas led; seguidamente o Presidente 

pediu ao vereador autor das indicações que fizesse sua defesa, após a defesa foi colocado 

em plenário e encaminhado ao Poder Executivo; Requerimento nº 001/2021 de autoria da 

Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos que solicita a realização dos serviços de pavimentação 



da Travessa Figueiredo Campos, localizada na sede do município; Requerimento nº 

002/2021 de autoria da Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos que solicita a realização, em 

caráter de urgência, os serviços de recuperação da pavimentação em diversas ruas na sede 

do município; seguidamente o Presidente pediu a vereadora autora dos requerimentos  que 

fizesse sua defesa, após a defesa foi colocada em discussão e votação e foi aprovado o 

requerimento por unanimidade; Indicação nº 001/2021 de autoria do Vereador Kelson David 

Lima Martins, para que junto aos órgãos do Governo Federal viabilize a instalação de Agência 

ou Posto de Atendimento do INSS neste município para facilitar o atendimento aos que 

necessitam do benefício do Seguro Social; Indicação nº 002/2021 de autoria do Vereador 

Kelson David Lima Martins, solicita providências para aquisição de kit de material de trabalho 

aos Agentes Comunitários de Saúde;  em seguida o Presidente pediu que o Vereador autor 

das Indicações fizesse sua defesa, após defesa colocado em discussão no plenário e 

encaminhado ao Poder Executivo. Dando continuidade o Presidente agradeceu a presença 

na galeria da Secretária Municipal de Saúde Isabel Cutrim que foi convidada a fazer 

explanação de algumas ações devido a Pandemia e pediu que fizesse uso da tribuna para 

que fizesse esses esclarecimentos. Com uso da palavra a Senhora Isabel Cutrim 

cumprimentou aos vereadores e os presentes na galeria, declarou que foi convidada para 

prestar alguns esclarecimentos em relação ao COVID-19 no município, que nas últimas 

semanas se elevaram e que é motivo de preocupação por estarmos no período chuvoso em 

que várias viroses também aparecem, fez um pedido aos vereadores por serem 

influenciadores para que a população reforce os cuidados “o que vemos é um certo descaso 

em relação a doença, filas com pessoas sem máscaras”, falou em relação a segunda variante 

ser mais severa e que já circula em território nacional. Ressaltou que em relação às vacinas 

já vieram três remessas, tendo por alvo principal os trabalhadores da área da saúde por 

estarem na linha de frente, sendo que já foram vacinados alguns acamados e alguns idosos 

acima de 65 anos. O Vereador Elias Meneses Silva, pediu a palavra e falou sobre sua 

preocupação em relação a Semana Pedagógica que daria início na semana seguinte por 

terem no quadro da Educação servidores idosos, também sugeriu que fossem atualizados os 

boletins referentes aos casos ativos; a Secretária respondendo sobre a Semana Pedagógica 

sugeriu que pela quantidade de pessoas não aconselharia e sugeriu uma conversa em forma 

de sensibilização com a Secretária de Educação. A Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, 

pediu a palavra e perguntou se já haveria uma data para vacinação dos professores e a 

Senhora Isabel Cutrim respondendo à pergunta disse que ainda não teriam uma data precisa 

devido terem algumas etapas a serem seguidas e que talvez no segundo semestre possa ser 

feita a imunização dos Professores. O Vereador Francisco dos Santos Ramos pediu a palavra 

e reforçou a população os cuidados com a imunidade para complementar a vacina. O 



Vereador Jean José Sousa Castro, pediu a palavra e acrescentou sobre seu requerimento 

onde fala sobre a necessidade do site da Prefeitura Municipal possuir um ícone sobre a COVID 

e que precisa ser alimentado para que a população tenha acesso aos dados. A Senhora Isabel 

Cutrim agradeceu o convite pediu mais uma vez cuidado de todos em relação as medidas de 

prevenção encerrando sua fala. Dando continuidade o Presidente pediu que a Secretária de 

Assistência Social Aparecida Silveira presente na galeria fizesse uso da tribuna para 

exposição de ações da Secretaria. A Senhora Aparecida Silveira, saudou a todos e agradeceu 

ao espaço para que pudesse trazer a público um pouco sobre as políticas da Assistência 

Social e como está sendo colocada no município, descreveu alguns dos programas que estão 

sendo executados a exemplo o CRAS, falou sobre o Conselho Tutelar que presta um serviço 

de grande importância, assim como as equipes volantes que atuam no município. O 

Presidente em nome da Mesa Diretora e em nome de todos os vereadores presentes 

agradeceu a presença da Secretária Aparecida Silveira por seus esclarecimentos. Após a 

participação das Secretárias, teve início o Grande Expediente: A Vereadora Cleudesmar 

Aguiar Santos inicialmente agradeceu a Deus, cumprimentou a todos e mencionou sua 

preocupação em relação ao calçamento da Rua do Norte por estar no início do período 

chuvoso e fez um apelo a Gestão Municipal para que olhe também as outras ruas do 

município, ressaltou que já  houve outro requerimento em seu nome para o calçamento da 

Rua do sol, acesso à Rua Osvaldo Cruz, onde tem moradores e Pousadas; sugeriu uma 

Audiência Pública com a Empresa Equatorial sobre as constantes falta de energia elétrica no 

município, cobrou o desconto que foi feito em conta dos funcionários; e sobre o Projeto de  Lei 

de Contratação que ainda não estar na Casa Legislativa ao que o Vereador Jean José Sousa 

Castro, pediu a palavra e por ser Presidente do Sindicato dos Trabalhadores do Município 

respondeu que em relação ao desconto já havia sido identificado o erro e que a correção seria 

feito em uma folha de pagamento complementar; outro questionamento  mencionado foi em 

relação a um requerimento de sua autoria aprovado por esta Casa Legislativa a respeito do 

nome da Escola Complexo Educacional Pavão Neto para que fosse alterado para Anelice 

Ribeiro Bruzaca, finalizou colocando-se à disposição de todos. Em seguida o Presidente 

solicitou ao Vereador Elenilton Furtado Lisboa que fizesse suas considerações finais, O 

Vereador com uso da palavra saudou a todos, comentou sobre os requerimentos e indicações 

aprovados que possam ser colocados em prática e que a população cobra respostas do Poder 

Legislativo, finalizou agradecendo a Deus. O Vereador Elias Meneses Silva com uso da 

Tribuna inicialmente saudou a todos, expôs sua gratidão por começar os trabalhos de forma 

digna, comentou sobre os vencimentos dos funcionários que houveram descontos e que em 

relação ao equívoco possa ser reparado, parabenizou a Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos 

por cobrar a mudança do nome da Escola Complexo Educacional Pavão Neto e que seja 



exemplo para outras escolas municipais seguirem homenageando pessoas que deixaram seu 

legado no município e finalizou reforçando que contribuirá com o município.  O Vereador 

Flávio Lisboa Silva inicialmente saudou a todos, agradeceu a Deus, declarou que irá 

trabalhar junto com os demais vereadores, pediu ao Poder Executivo melhorias ao acesso da 

estrada do Povoado Mirinzal ao Povoado Cocal e reforçou que estar nesta Casa legislativa 

em benefício da população. O Vereador Jakson Meneses Rocha inicialmente desejou boa 

tarde a todos os presentes, aos colegas Vereadores, reforçou que todos os Vereadores 

possam estar juntos para fazer um bom trabalho e com sinceridade. O Vereador Jean José 

Sousa Castro inicialmente saudou a todos reforçando em fazer um mandato consciente, 

voltado ao povo, ressaltou algumas visitas realizadas em São Luís, solicitou que a Carreta do 

Viva Cidadão pudesse vir ao município para expedição de alguns documentos, solicitou junto 

a Secretaria de Educação do Estado, Ensino Médio aos povoados Rio Grande, Buritizal e 

Travosa, assim como a reforma da Escola Complexo Educacional Pavão Neto; em visita à 

Parnaíba buscando alternativas para geração de emprego e renda destacou a produção da 

cajuína, outra situação mencionada foi em relação aos descontos nos vencimentos dos 

servidores públicos que foi feita reinvindicação e que os servidores terão seus vencimentos 

de forma correta, finalizou enfatizando que todos possam contar com seu apoio e que juntos 

farão um trabalho diferenciado. O Vereador Kelson David Lima Martins inicialmente saudou 

a todos e pediu que os requerimentos fossem atendidos pelo Executivo Municipal e finalizou 

desejando a paz de Deus e bom fim de semana a todos. O Vereador Francisco dos Santos 

Ramos inicialmente saudou a todos, cumprimentou a Mesa Diretora, aos colegas Vereadores 

e em sua fala ressaltou que juntos irão buscar alternativas para uma Santo Amaro melhor com 

honestidade, e respeito sempre finalizou. O Vereador Isaias da Silva Barros saudou a todos 

e continuou sua fala, dizendo que seu mandato estará à disposição dos colegas Vereadores 

para que se faça um mandato coletivo e que os eleitores que depositaram seu voto tenham 

orgulho desta Casa Legislativa finalizou. O Presidente agradeceu a todos por suas indagações 

complementou à Vereadora Cleudesmar Aguiar Santos, que foi encaminhada à Empresa 

Equatorial Ofício solicitando uma reunião, informou que esteve na Secretaria das Cidades 

buscando a poio para a conclusão dos Serviços da Câmara Municipal, e que em visita ao 

Banco Bradesco no município também cobraram melhorias no atendimento e em visita ao 

Banco do Brasil em Barreirinhas eles se comprometeram em avançar com as instalações. 

Nada mais a constar o Presidente agradeceu a presença de todos, com a proteção de Deus 

e declarou encerrada a primeira Sessão Ordinária. Tendo eu Vereador Isaias da Silva Barros 

1º Secretário, lavrado a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela 

Mesa Diretora e demais Vereadores. Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de 

Santo Amaro do Maranhão, 26 de fevereiro de 2021.                                                                                                                                                                                                 
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